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2008—2009学年度第二学期期末考试

七年级数学试卷

（本试卷满分100分，时间100分钟）

一、选择题（每题3分，共30分）

1．一个三角形的两边长分别3和7，且第三边长为整数，这样的三角形的周长最小值是（    ）

A．14
B．15
C．16
D．17
2．∠AOB＝30°，点P在∠AOB的内部，P1与P关于OA对称，P2与P关于OB对称，则△P1OP2是（    ）

A．含30°角的直角三角形；
B．顶角是30°的等腰三角形；

C．等边三角形

D．等腰直角三角形.北京四中网校
3．下列计算正确的是（    ）

A．10a10÷5a5＝2a2

B．x2n＋3÷xn－2＝xn＋1
C．（a－b）2÷（b－a）＝a－b
D．－5a4b3c÷10a3b3＝－
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4．科学家测得某种植物的花粉直径是40，你认为它的单位应是（    ）

A．毫米
B．微米
C．纳米
D．无法估计
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第5题图
5．如图，将两根钢条AA′、BB′的中点O连在一起，使AA′、BB′可以绕点O自由转动，就做成了一个测量工件，则A′B′的长等于内槽宽AB，则判定△OAB≌△OA′B′的理由是（    ）

A．边边边

B．角边角

C．边角边

D．角角边

6．下列说法：（1）线段的对称轴有两条；（2）角是轴对称图形，对称轴是它的角平分线；（3）两个全等的等边三角形一定成轴对称；（4）两个图形关于某条直线对称，则这两个图形一定分别位于这条直线两侧；（5）到直线L距离相等的点关于L对称.其中说法不正确的有（    ）

A．3个
B．2个
C．1个
D．4个北京四中网校
7．如图下面镜子里哪个是他的像？（    ）
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7题图

8．下列说法错误的是（    ）

A．近似数0.8与0.80表示的意义不同；

B．近似数0.2000有四个有效数字

C．3.450×104是精确到十位的近似数；

D．49554精确到万位是4.9×104
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9题图

9．如图，已知AB＝AC，AD⊥BC，AE＝AF，图中共有（    ）对全等三角形.

A．5
B．6
C．7
D．8
10．有一游泳池注满水，现按一定的速度将水排尽，然后进行清扫，再按相同的速度注满清水，使用一段时间后，又按相同的速度将水排尽，则游泳池的存水量V（立方米）随时间t（小时）变化的大致图象可以是（    ）
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二、填空题（每题3分，共21分）
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11题图
北京四中网校
11．已知如图，一束光线与水平面成60°的角度照射地面，现在地面AB上支起一个平面镜CD，使光束经过平面镜反射成水平光线，则平面镜CD与地面AB所成角∠DCB的度数等于____________度.

12．若等腰三角形一腰上的中线将其周长分成9和6两部分，则这个等腰三角形的三边长分别为________.

13．如图所示，在边长为a的正方形中减去一个边长为b的小正方形（a＞b），把剩下的部分拼成一个梯形如图，分别计算这两个图阴影部分的面积，验证了公式：_________________________________用此公式计算：
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__________________________.

14．如图，在△ABC中，∠C＝90°，AD是∠CAB的角平分线，DE垂直平分AB，垂足为E，若DE＝3，BD＝4则CD＝________，AD＝________，∠CAD＝________.
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14题图
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13题图
15．观察下列格式：（x－1）（x＋1）＝x2－1， 

（x－1）（x2＋x＋1）＝x3－1；

（x－1）（x3＋x2＋x＋1）＝x4－1；……，

　　猜想：（x－1）（xn＋xn－1＋…＋x＋1）＝_________________________________.

　　利用你的猜想求1＋2＋22＋23＋…＋263＝_________________________________.北京四中网校
16．在a2□4a□4的空格□中，任意填上“＋”或“－”，在所有得到的代数式中，能构成完全平方式的概率是___________________.

17．如图，将矩形纸片ABCD（如图①）按如下步骤操作：（1）以过点A的直线为折痕折叠纸片，使点B恰好落在AD边上，折痕与BC边交于点E（如图②）；（2）以过点E的直线为折痕折叠纸片，使点A落在BC边上，折痕EF交AD边于点F（如图③）；（3）将纸片展平，那么∠AFE的度数为__________.
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图2

三、解答题（共49分）

18．化简计算（每题5分，共10分）

（1）先化简再求值[（xy＋2）（xy－2）－2（x2y2－2）]÷（xy），其中x＝10，y＝
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（2）已知x2＋2x＋y2－6y＋10＝0，求－xy的值.

北京四中网校
19．（6分）如图，一辆汽车在直线形的公路上由A向B行驶，M，N分别是位于AB两侧的村庄.

（1）设汽车行驶到公路AB上点P的位置时，距离村庄M最近，行驶到点Q的位置时，距离村庄N最近，在图中的公路AB上分别画出点P，Q位置.

（2）在公路AB上是否存在这样一点H，使汽车行驶到该点时，与村庄M，N的距离相等？如果存在请在图中AB上画出这一点，如果不存在请说明理由.

[image: image12.png]



20．（6分）如图，CD垂直平分线段AB，AB平分∠CAD，请问AD//BC吗？说明理由？
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北京四中网校
21．（共8分）一粒米，许多同学都认为微不足道，平时总会在饭桌上毫不经意地掉下几粒，甚至有些挑食的同学会把整块馒头或整碗米饭倒掉.针对这种浪费粮食现象，老师组织同学们进行了实际测算，称得500粒大米约重11.07克.现在请你来计算（可用计算器）：

（1）按我国现有人口13亿，每年365天，每人每天三餐计算，若每人每餐节约一粒大米，一年大约能节约大米多少千克？（结果精确到千位）

（2）假若我们把一年节约的大米卖成钱，按2.5元/千克计算，可卖得人民币多少元？（结果保留2位有效数字）

（3）对于因贫困而失学的儿童，学费按每人每年500元计算，卖得的钱可供多少名失学儿童上一年学？（精确到个位）

（4）经过以上计算，你有何感想和建议？
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22．（8分）一家小型放映厅盈利额y（元）与售票数x（张）之间的关系如图，保险部门规定：观众超过150人，要缴纳保险费50元，试根据图像回答问题：

（1）该放映厅有_______个座位，该放映厅演出一场电影所需各项成本总和是_______元；每张票的售价是_______元；

（2）当售票数x为_______时，不赔不赚：售票数x为_______时，赔本；要获得最大利润150元，售票数x应为_______张.

（3）当售票数x是多少张时，所得的利润和卖出150张时的利润相等（列方程解答）？当售票数满足什么条件时，此时利润比x＝150张时多？

23．（10分）

（1）如图（2），在△ABC中，∠ACB是直角，∠B＝60°，AD，CE分别是∠BAC，∠BCA的平分线，AD，CE相交于点F，①请你猜想写出FE与FD之间的数量关系，不用说明理由；②判断∠AFC与∠B的数量关系，请说明理由.
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北京四中网校
（2）如图（3），在△ABC中，如果∠ACB不是直角，而（1）中其他条件不变，请问你在（1）中所得FE与FD之间的数量关系是否依然成立？请说明理由.
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